



1个市总馆、6个辖市区馆、59个乡镇(街道)分馆

全市图书将实现一卡通借通还

推进图书馆总分馆制,逐步实现通借通还,每年举办“秋白读书节”活动。昨天,常州市人大常委会举行新闻发布会,《关于促进全民阅读的决定》(以下简称《决定》)公布施行,力推全社会树立全民阅读理念,提升城市文化软实力。

刘国庆

总分馆间实现通借通还

据悉,常州在江苏省13个地级市中第一个出台关于促进全民阅读的法规性文件。《决定》提出要明确遵循“政府主导、社会参与、突出重点、公益普惠”原则。其中“突出重点”包括突出阅读内容、阅读场所、未成年人阅读等重点。

关于公共阅读服务场所的设置和管理,《决定》要求各级行政区域既要有高规格、大体量的公共图书馆,实行总分馆制,逐步实现通借通还,也要有分布广、小而精的公共书屋、阅报栏等,符合公众就近方便的经常性阅读需求。

针对《决定》的公布施行,常州市文广新局有关负责人在接受采访时表示,将积极构建覆盖城乡、便捷高效的四级公共图书馆总分馆体系,加快推进近4万平方米的新图书馆工程建设,形成由1个市总馆、6个辖市区馆、59个乡镇(街道)分馆构成的通借通还“一卡通”体系;按照三年行动计划的要求,到2019年全面建成1000个包含标准化图书室的基层综合性文化服务中心,逐步实现村(社区)图书室与辖市区馆的联

网服务;积极推进农家书屋、社区书屋、机关书屋、企业书屋、校园书屋提档升级工程,力争“十三五”期间省“五星级示范农家书屋”达10家以上;全力扶持全市500多家实体书店发展,加快引进知名品牌书店,建设一批24小时书店;加快建立全民阅读数字资源平台,提供数字化阅读服务。

一年一届“秋白读书节”

未成年人是祖国的未来与希望。然而受到应试教育体制的影响和网络快速发展等因素的冲击,未成年人阅读普遍存在总量不够、内容偏颇、方法不当等问题,亟须加以引导,甚至还有个别家长老师不让孩子阅读课外书,怕他们荒废学业,影响考试成绩。

《决定》要求社会各界共同关注未成人的阅读状况,强调政府要高度重视、社会要提供阅读场所、学校要开展阅读教学、家庭要倡导亲子阅读等,共同为他们创造良好的阅读环境。

教育行政主管部门应当指导学校将阅读纳入相关课程和教学考核,把培养学生阅读能力作为素质教育的重要内容,保证每周

有适当课时用于阅读教学。

全民阅读倡导以来,常州每年在4月23日前夕举办隆重的阅读季启动仪式,启动全民阅读各大系列活动。《决定》在征求意见时,有关人士希望常州能有一个具有鲜明地域特色的全民阅读活动品牌。周边城市,如淮安有“周恩来读书节”,南通有“韬奋读书节”等。为此《决定》提出,常州设立“秋白读书节”,每年一届。以“秋白”冠名读书节,旨在以秋白精神感召常州的市民百姓、特别是青少年爱读书,读好书,善读书,并逐步将此打造成全省有地位、全国有影响的全民阅读品牌。

常州市文广新局有关负责人介绍,常州将以“书香常州·幸福阅读”活动为龙头,依托“悦读200”、“文化100”等平台,每年推出300项以上有品质、有影响的系列阅读活动,重点打造“秋白读书节”、“龙城淘书节”、“经典吟诵”、“农民读书节”等一批精品项目;优化提升“你选书、你阅读、我买单”活动,每年推出10万种以上优质图书让市民免费阅读;不断拓展“阅读关爱工程”品牌影响,每年推出50项以上特色化阅读活动。

“激情之夏”旅游节周六开幕 今年推出13大类90多项活动

昨天,记者从常州市旅游局了解到,7月8日至8月31日,江苏省旅游局和常州市人民政府将共同主办2017“激情之夏”常州旅游节,围绕“激情之夏,欢聚常州”主题,面向江苏游客发出热情的邀请。

今年旅游节将秉承“激情之夏”的传统,主打“水世界”、“夜公园”、“微度假”等夏季旅游产品,共计推出十三大类90余项活动,充分彰显“乐在常

州”的旅游品牌和“中国奥兰多”的常州旅游城市形象。

据常州市旅游局局长丁一

介绍,今年旅游节将于7月8日在东方盐湖城正式开幕。今年开幕式的方式将更加贴近游客。

开幕式将以精彩的江苏游客大联欢的形式呈现,届时,省内各市的游客在常州欢聚一堂,共同见证2017“激情之夏”常州旅游节开幕。

周姝 张敏

清潭岗人脸识别系统启用3天 3133人闯红灯被抓拍

7月1日起,位于常州清潭岗的人脸识别抓拍系统已经正式启用,该系统实行24小时抓拍行人、非机动车闯红灯,并通过人像识别软件确定当事人身份信息。据统计,7月1日,抓拍1103人,7月2日,抓拍1048人,7月3日,抓拍982人,3天共抓拍3133名,警方正在加紧对抓拍的人员信息进行核对。7月4日,公安交警部门曝光了首批核查出的50名行人、非机动车驾驶人闯红灯个人信息。今后,警方将定期核查曝光行人、非机动车驾驶人闯红灯个人信息。

据交警部门介绍,从运行

情况来看,行人、非机动车闯红灯的人数每天在减少,市民的守法意识在逐步提高,公安交警部门友情提醒广大交通参与者文明出行,安全出行。

交警部门提醒,如果有市民在劳动西路清潭路路口被这套系统抓拍后,想要主动消除交通违法行或对交通违法有疑问,可至清潭岗(劳动西路广化街路口)进行处理,联系人:周晓含警官。处理结束后,公安交警部门会撤下对其的曝光处理,同时对其交通违法行为将不予以抄告其所在单位和居委会。

焦荆 葛小林

公积金向职工派息3.61亿元

日前,常州市2017年度住房公积金结息工作结束,共向常州全市110.58万住房公积金缴存余额达到258.10亿元,平均账户余额为2.33万元,比去年同期增加4%,平均每位职工结息326元,比去年增长5%。

据介绍,2016年2月,中国人民银行、住建部、财政部等三部委联合印发了《关于完善职工住房公积金账户存款利率形成机制的通知》,将公积金账户中上年余额结转部分和当年缴存部分的存款利率调整为统一按一年期定期存款基准利率执行。目前,一年期定期存款利率为1.5%,常州从2016年2月21

日起按照这一标准执行。结息后,常州全市住房公积金缴存余额达到258.10亿元,平均账户余额为2.33万元,比去年同期增加4%,平均每位职工结息326元,比去年增长5%。

职工可以通过三种方式查询个人账户的资金收支明细:一是到中心各办事处、分中心的服务窗口,打印公积金储存卡清单;二是登录常州市住房公积金网站的网上服务厅(<http://gjj.changzhou.gov.cn>),网上在线查询个人账户清单;三是拨打12329服务热线进行电话查询。周翔 张敏

高位截瘫孕妇罕见自然分娩

医生细心照顾还为她捐款

近日,常州一名高位截瘫的孕妇向多家医院求助,希望医生能帮助她把孩子生下来,医生翻遍了中外文献资料,难度非常大,不敢轻易尝试。就在该孕妇感到希望渺茫的时候,常州市第一人民医院产科决定将她收治,并最终帮其顺利产下宝宝,母子平安,创造了高位截瘫产妇自然分娩的新纪录。

项守奎 陆文杰



医护人员悉心照顾宋女士和她的宝宝 项守奎 摄

高位截瘫孕妇求助生产

2015年的一场车祸,让今年35岁的宋女士第三颈椎骨折,成了一名高位截瘫患者。

去年9月,宋女士意外怀孕,“高位截瘫患者在妊娠期及分娩期都面临很大风险,尤其是分娩期,容易出现多种并发症,危及产妇及胎儿生命。”在询问过医生后,宋女士感到生产之路渺茫。

常州市第一人民医院产科于今年3月重新开科,抱着试试看的态度,宋女士找到了医院,产科主任叶文凤的一句话“别的医院不接,我们医院肯定管你”让她一颗悬着的心放了下来。

冒险分娩最终母子平安

6月29日下午,预产期还有9天的宋女士突感身体异样,叶文凤主任迅速赶到产房,再次为宋女士做了详细检查,随后进行充分沟通,告知其有关分娩的各项危险。结合患者个人情况,同时考虑到宋女士曾经有过自然分娩史,叶文凤决定同意行阴道试产,如不顺利则立即行剖宫产。由于宋女士终因无法持续自行增加腹压,胎儿未能顺利娩出,叶文凤又当机立断使用产钳助产。

经过50多分钟的努力,宋女士平安分娩下一个3400克的宝宝,母子平安。

医者仁心让人感动

从进医院的那天起,宋女士就得到了医护人员无微不至的照顾。叶文凤主任每天数次到床前察看宋女士和宝宝的情况,并制定详细的治疗方案,预防产后可能出现的尿潴留及双下肢静脉血栓形成等并发症。

得知宋女士家经济比较拮据,叶文凤主任还号召科室人员为宋女士捐款,现代快报记者了解到,截至7月3日下午,常州一院产科已为宋女士捐款2000元。“我真的非常幸运,谢谢他们,谢谢。”看着围在自己身边的医护人员,宋女士流下了激动的泪水。

丹阳供电冒雨完成 重点工程杆线迁移任务

7月2日凌晨3点,丹阳市供电公司工程部的大院内已是车灯通明,办公楼不时走出身着工作服、头戴安全帽、脚穿绝缘鞋的施工人员,他们冒雨赶往同一个目的地——357省道。

汛期来临,针对暴雨等恶劣天气预警,为确保按期完成丹阳市重点工程——357省道改扩建工程的杆线迁移任务,丹阳供电公司决定7月2日按

期完成任务。

从凌晨三四点开始,尽管雨越来越大,但工作人员没有停歇,一直到当晚8点40分,357省道旁一处加油站的灯光亮起,标志着该公司线路改造工程项目圆满结束。320多人经过17个小时的雨中连续奋战,完成12条10千伏线路架设6万米导线,组立15根钢管杆,共记5千米的电缆敷设和试验。

于帅 吴启超 林清智